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ПРИСУТСТВОВАЛИ:

	Емелин Алексей Вячеславович
	исполняющий обязанности мэра Чунского района, заместитель председателя Совета по развитию малого и среднего предпринимательства (далее – Совет);

	Соченко Татьяна Александровна
	начальник отдела экономического развития аппарата администрации Чунского района;

	Перфильева Евгения Сергеевна
	ведущий специалист отдела экономического развития аппарата администрации Чунского района, секретарь Совета;

	Ващенко Геннадий Сергеевич
	депутат Чунской районной Думы;

	Попова Елена Николаевна
	председатель комитета администрации района по управлению муниципальным имуществом;

	Щетинина Лариса Никифоровна
	индивидуальный предприниматель;

	Беглякова Анастасия Сергеевна
	индивидуальный предприниматель.



Вел заседание заместитель председателя Совета – исполняющий обязанности мэра Чунского района А.В. Емелин. 

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. О мероприятиях по сокращению рисков распространения коронавирусной инфекции и ситуации на продовольственном рынке Чунского района.
Докладчик: Перфильева Е.С.

2. О мероприятиях, запланированных на 2020 год для СМСП.
Докладчик: Перфильева Е.С.

3. О праздновании Дня предпринимателя (26 мая 2020 года).
Докладчик: Соченко Т.А.

СЛУШАЛИ:

Перфильеву Е.С. – Информация о мероприятиях по сокращению рисков распространения коронавирусной инфекции и ситуации на продовольственном рынке Чунского района (прилагается).

Перфильеву Е.С. - Администрацией Чунского района в ноябре 2019 года был направлен перечень образовательных мероприятий, планируемых к проведению на территории района в 2020 году в Фонд поддержки предпринимательства Иркутской области. В этот перечень вошли 2 семинара и 2 тренинга. Согласовали, к сожалению, только 1 семинар «Ведение бизнеса при изменении законодательства в 2020 году». Время проведения пока не известно, так как еще не состоялись конкурсные процедуры.
В феврале текущего года с предложением провести семинар для налогоплательщиков обратилась в администрацию района Налоговая инспекция. Сегодня должны были приехать к нам с темой «Внесение изменений в главу 26.3, 26.5 Налогового кодекса РФ «О товарах подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации»». В связи со сложившейся ситуацией по коронавирусу командировку отменили. Обязательно определим дату позже, так как тема является актуальной. 
В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие экономического потенциала на 2015-2020 годы», утверждённой постановлением администрации Чунского района от 18.02.2019 г. № 12 в 2020 году запланировано проведение двух конкурсов. Предлагаю обсудить, какие конкурсы провести в текущем году?
Ващенко Г.С. – В последнее время наблюдаю, что большинство предприятий розничной торговли нарушают правила торговли. Например, редко где встретишь контрольные весы. Ценники порой отсутствуют на товарах. Предлагаю провести конкурс на лучшую организацию торговли, может предприниматели прислушаются и вспомнят о правилах торговли. Это мероприятие возможно приурочить к празднованию Дня торговли.

Соченко Т.А. - В 2020 году День предпринимателя будут отмечать только в 13-й раз. Отношение к празднику имеют представители малого, среднего и большого бизнеса, которые имеют существенное влияние на развитие современной экономики в стране.
Большинство профессиональных праздников имеют плавающую дату, которая меняется каждый год. Этот праздник имеет фиксированную дату, которая не зависит от дня недели. Всех бизнесменов и людей, которые связаны с частной деятельностью, будут поздравлять 26 мая. В 2020 году выпадает на вторник. Дата выбрана не случайно. Дело в том, что 26 мая началась официальная жизнь предпринимательства в России, а точнее в СССР. В этот день в 1986 году был подписан закон «О кооперации», что стало толчком для развития новой сферы в экономики страны.
В этом году администрация Чунского района приняла решение впервые представить к награждению благодарностью Губернатора Иркутской области 2 предпринимателей из Чунского района и приурочит к празднованию Дня предпринимателя. Щерба Е.С. ООО «Лесогорский хлеб» и ИП Фатыхова Н.В. Предлагаю обсудить эти кандидатуры и проголосовать.

ПРИНЯТЫЕ РЕШЕНИЯ:

1. Принять к сведению информацию Перфильевой Е.С.
2. Отделу экономического развития аппарата администрации Чунского района:
- организовать проведение районного конкурса среди объектов розничной торговли на «Лучшую организацию торговли»;
- подведение итогов конкурса приурочить к празднованию Дня работников торговли;
[bookmark: _GoBack]- направить в правительство Иркутской области для награждения благодарностью Губернатора документы на руководителя ООО «Лесогорский хлеб» Щерба Е.С.



Секретарь Совета                                                                Е.С. Перфильева


