Анализ ценовой ситуации на социально значимые товары первой необходимости по итогам 2023 года
В 2023 году администрацией Чунского района продолжена работа по отслеживанию уровня цен 30 продовольственных товаров и товарных запасов 36 социально значимых товаров первой необходимости. Насыщенность рынка Чунского района основными товарами отмечена высокой, дефицита не наблюдалось.
Результаты информационно-аналитического наблюдения за динамикой цен показали, что с начала текущего года наибольший рост цен отмечен на продукцию животного происхождения: десяток яиц куриных (+56%), мясо свинины (+34%) и мясо говядины (+26%) за килограмм, тушка курицы (+29%) за килограмм. 
Самая высокая средняя цена на яйца куриные зафиксирована в начале декабря - 141 рубль за десяток. Колебание розничных цен отмечено от 120 руб. до 176 руб. Данная тенденция носит общероссийский характер и связана с различными экономическими факторами: увеличение стоимости медицинских препаратов и оборудования для производства яиц, удорожание зерна и кормов, снижение объемов производства из-за распространения «птичьего гриппа». 
С целью сдерживания розничных цен на данную продукцию по поручению Губернатора Иркутской области И.И. Кобзева проводится работа по присоединению к Меморандуму о неповышении цен на яйцо куриное местного производства 1 и 2 категорий. В конце декабря 2023 года Меморандум был заключен между Правительством Иркутской области, местными производителями куриных яиц СХАО «Белореченское» и СПК «Окинский» и крупнейшими региональными торговыми сетями «Слата», «Хлеб-Соль», «Удача» и «Экономия». На территории Чунского района яйца от регионального производителя реализуют незначительное количество торговых объектов, основная доля яиц куриных поступает в район из Красноярского края. 
Также, в 2023 году, выросли цены на сахар (+12%), хлебобулочные изделия (+11%), колбасы сырокопчёные (+6%), муку пшеничную (+5%).
Продолжился рост цен крупу рисовую (+11%), когда гречневая стала дешевле (-18%).
Средние цены на плодоовощную продукцию зависели от сезонности. В июне отмечена высокая стоимость картофеля - 76 руб./кг, лука репчатого 74 руб./кг и капусты белокочанной 63 руб./кг. В осенний период цены снизились и к концу года стали ниже, чем в декабре 2022 года, на морковь (-26%), лук репчатый (-12%) и картофель (-9%). Средняя цена за килограмм капусты белокочанной стала выше на 16%.
Замедлился рост цен на молочную продукцию, макаронные изделия, соль, чай чёрный байховый.
Подешевели консервы рыбные (-15%), консервы мясные (-6%), масло подсолнечное (-19%).
Социальную напряжённость в 2023 году вызвало значительное повышение цен на топливном рынке Чунского района. С марта по июнь средняя стоимость бензина марки АИ 92 выросла с 48 руб./литр до 56 руб./литр (+16,6%), марки АИ 95 – с 52 руб./литр до 60 руб./литр (+15,3%). В целях исключения случаев необоснованного роста цен администрацией Чунского района было направлено обращение в УФАС по Иркутской области, на которое получены разъяснения о том, что основной причиной роста розничных цен на топливо является рост цен в оптовом звене, в том числе рост биржевых цен на нефтепродукты. 
[bookmark: _GoBack]Также сообщили об основных факторах, которые отражаются на динамике розничных цен, это - налоговая нагрузка, повышение ставки акциза на автомобильный бензин и дизельное топливо, стоимость закупки в оптовом сегменте и расходы, связанные с доставкой.
Таким образом, фактов необоснованного повышения цен на социально значимые товары первой необходимости в 2023 году на территории Чунского района зафиксировано не было.
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