


Информация об отлове животных без владельцев
Деятельность по обращению с животными без владельцев осуществляется в соответствии с:
- Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Приказом службы ветеринарии Иркутской области от 24.08.2020 № 53-спр «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Иркутской области» (далее — Приказ службы ветеринарии Иркутской области № 53-спр);
- Приказом службы ветеринарии Иркутской области от 24.08.2020 № 54-спр «Об утверждении Порядка организации деятельности приютов для животных и норм содержания животных в них»;
- Приказом службы ветеринарии Иркутской области от 13.05.2022 № 50-спр «Об утверждении Порядка определения немотивированной агрессивности у животных без владельцев».
Законом Иркутской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с собаками и кошками без владельцев» № 110-ОЗ от 09.12.2013 года администрация Чунского района наделена областными государственными полномочиями в сфере обращения с безнадзорными собаками и кошками.
Деятельность по обращению с животными без владельцев на территории Чунского района в 2023 году  осуществляет ИП Славин В.В. в соответствии с заключенным муниципальным контрактом, в рамках которого осуществляется отлов животных без владельцев на территории Чунского района, транспортировка до места передержки, осмотр клинического состояния животного без владельца, оказание ветеринарных услуг, в том числе вакцинация и стерилизация (кастрация), маркирование, возврат животных в прежнюю среду обитания.
Отлов животных без владельцев производится на основании заявок, поступивших от жителей или организаций Чунского района, которые направляет администрация Чунского района ИП Славину В.В.
Для проведения работ по отлову животных без владельцев на территории Чунского района необходимо предоставить заявку в письменной или устной форме в адрес администраций муниципальных образований Чунского района, либо непосредственно в администрацию Чунского района.
В соответствии с Приказом службы ветеринарии Иркутской области от № 53-спр заявка должна содержать характеристику животного без владельцев, сведения о его местонахождении, о наличии (отсутствии) неснимаемой или несмываемой метки, а также сведения о заявителе (фамилия, имя, отчество (при наличии) гражданина или наименование организации, адрес места жительства гражданина или место нахождения организации, контактный телефон).

Заявки на отлов животных без владельцев принимаются специалистами администрации Чунского района:
- Администрация Чунского района тел. 8(39567)2-13-34.
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