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О результатах оперативно-служебной деятельности
ОМВД России по Чунскому району за 2022 год
Заслушав и обсудив информационно – аналитическую записку по результатам оперативно-служебной  деятельности ОМВД России по Чунскому району за 2022 год, руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 года № 131-ФЗ (в редакции от 14.07.2022 года), на основании ст. ст. 30, 49 Устава Чунского районного муниципального образования, Чунская районная Дума

Р Е Ш И Л А:
1. Информационно – аналитическую записку по результатам оперативно-служебной  деятельности ОМВД России по Чунскому району за 2022 год принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать руководству ОМВД России по Чунскому району принять во внимание озвученные в ходе обсуждения замечания и предложения депутатов Чунской районной Думы о работе ОМВД России по Чунскому району в 2022 году.
 Мэр Чунского района 

                                                                   Н.Д. Хрычов
Председатель Чунской районной Думы 
                                                       Ю.В. Степанов

Информационно-аналитическая записка
по результатам оперативно-служебной деятельности 

ОМВД России по Чунскому району за 2022 год

В 2022 году оперативно-служебная деятельность ОМВД России по Чунскому району
 строилась в соответствии с поставленными задачами и приоритетами МВД России, ГУ МВД России по Иркутской области, а также динамикой развития социально-экономических и криминологических процессов на территории обслуживания.

Последовательная реализация целенаправленных мер по противодействию преступности, обеспечению общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан, а также эффективное взаимодействие с правоохранительными, надзорными органами, органами местного самоуправления и институтами гражданского общества позволили в прошедшем году сохранить контроль над криминальной ситуацией в Чунском районе и достичь позитивной динамики на приоритетных направлениях.

В истекшем году ОМВД принято и рассмотрено более 6 тысяч заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях                                              (-4,6%; 6 716), по которым возбуждено 436 уголовных дел (-22%); вынесено свыше 1 тысячи (-23,2%, 1 262) постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел; административное расследование проведено по 691 материалу (+0,8%).

Наряду с изложенным, в ОМВД поступило 363 обращения граждан, из них 28% (101) поступил – посредством сети Интернет. Основной массив                           (111 или 30,5%) составили заявления о совершении противоправных деяний, 14% (51) –обращения о предоставлении информации различного характера. Все обращения рассмотрены в установленный срок, гражданам направлены ответы.

Число зарегистрированных преступлений сократилось на 26% (508). Уровень преступности на 10 тысяч населения на территории Чунского района составил 125,1 преступления, по тяжким и особо тяжким – 31,3 преступлениям. В среднем ежемесячно на территории Чунского района совершается более 40 преступлений. 
Уменьшилось количество тяжких и особо тяжких посягательств (-38%), в том числе меньше совершено фактов умышленного убийства (-33%). 
Доминирующую роль в структуре преступности на территории района занимают преступления против собственности, что составляет 50% от всех зарегистрированных деяний. При этом сократилось количество краж (-11,7%; 204), в том числе с проникновением (-35,7%; 45), хищений транспортных средств (-56%; 11), мошенничеств (-49%; 33), грабежей (-20%; 4), поджогов  (-41,7%; 7) и угонов (-83%; 3).

Сотрудниками ОМВД в результате оперативно-следственных мероприятий раскрыто 303 преступления, за совершение которых установлено 302 лица. Раскрыто 10 преступлений прошлых лет. 

Раскрыты все зарегистрированные убийства, факты умышленного причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, грабежи и разбои. 

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, разыскан преступник и раскрыто преступление прошлых лет, совершенное на территории Чунского района, по факту умышленного причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, совершенное в 2009 году.

Эффективность раскрытия преступлений составила 57,7%, по тяжким и особо тяжким преступным посягательствам 53,7% (п.г. – 32,3%).

Сохранена тенденция снижения остатка нераскрытых уголовно-наказуемых деяний (-40%, с 371 до 222).

Не остаются не замеченными граждане нашего района за помощь в раскрытии преступлений. Так, в 2022 году за содействие в раскрытии преступления, и установлении по горячим следам злоумышленника, совершившего разбойное нападение на несовершеннолетнего, правами начальника ОМВД объявлена благодарность и награждены ценными подарками специалисты отдела образования.

Продолжена работа по противодействию мошенничествам, совершенным с использованием средств мобильной связи и сети Интернет. Жителям района разъясняются формы и методы преступных действий посредством размещения информационных материалов в печатном издании «Чунский вестник», приложениях – мессенджерах, в беседах с гражданами и в трудовых коллективах, путем распространения листовок.

В истекшем году зарегистрировано 27 преступлений (-30,8%; с 39 до 27), в том числе, совершенных посредством расчетных (пластиковых) карт (2), сети Интернет (13), средств мобильной связи (12). Похищенные суммы денег с банковских карт, счетов, взятых в банках и переведенных преступникам кредитов, варьируются от десятков тысяч до нескольких сотен тысяч рублей. В 2022 году ущерб по данным преступлениям составил более 4 млн. рублей.

Безусловно, одной из действенных мер в этом вопросе остается профилактика, особенно среди платежеспособного населения, в том числе являющихся держателями банковских карт. Здесь необходима работа всех субъектов профилактики, в том числе на муниципальном уровне, путем размещения видеороликов на социальных объектах и в средствах массовой информации, размещение информационных материалов в местах массового пребывания граждан и установка информационных плакатов (щитов) на различных территориях района.

Организована работа по пресечению незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. В ходе проведения оперативных мероприятий выявлено 13 преступлений, из них 2 – связанных со сбытом наркотиков. В суд направлено 14 уголовных дел. Из незаконного оборота изъято более 4 кг наркотических средств. Во взаимодействии с главами муниципальных образований Чунского района выявлено и уничтожено 10 очагов дикорастущей конопли на площади 258 га на территориях 5 муниципальных образований.

В числе приоритетных направлений оставались вопросы противодействия экономическим преступлениям, коррупции, а также защиты бюджетных средств, выделяемых на реализацию национальных проектов. На территории района сотрудниками правоохранительных органов выявлено 7 преступлений экономической направленности, из них задокументировано по 1 коррупционному и должностному преступлению, а также выявлен факт дачи взятки сотруднику ГИБДД в крупном размере.

Учитывая специфику района, в приоритетном направлении осуществлялась работа по противодействию незаконному обороту леса и лесоматериалов. При участии заинтересованных структур и ведомств в лесных массивах Чунского района проведено 15 рейдовых мероприятий. На местах незаконных рубок задержано 5 лиц; в отношении 3 подозреваемых применены меры процессуального принуждения. В результате реализованных во взаимодействии с представителями лесного хозяйства мер, количество зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом леса и лесоматериалов на территории района снижено вполовину (-52,9%).

Концентрировались усилия на противодействии незаконной миграции. На миграционный учет поставлено более 3 тысяч (3 299) иностранных граждан и лиц без гражданства (-5,7%). Основу миграционного потока составили граждане Узбекистана (315) и Таджикистана (71). В рамках контрольных функций, с целью пресечения нарушений миграционного законодательства со стороны иностранных граждан, а также работодателей, привлекающих иностранную рабочую силу, организовано и проведено 160 проверочных мероприятий. Выявлено 139 нарушений в сфере миграционного законодательства. В отношении должностных лиц составлено 43 административных протокола, наложены штрафы на сумму более 2 млн рублей. Судами принято решение о выдворении за пределы Российской Федерации 16 иностранных граждан.

При непосредственном участии органов местного самоуправления реализованы мероприятия, направленные на профилактику и предупреждение преступности в Чунском районе. Обеспечен правопорядок при проведении более 20 культурно-массовых, политических и религиозных мероприятий, в которых приняли участие более 5 тысяч человек. Осуществлен надзор за исполнением избирательного законодательства в период подготовки и проведения избирательной кампании при проведении «Единого дня голосования». Нарушений общественного порядка, экстремистских проявлений не допущено.
Характеризуя оперативную обстановку на территории района, нельзя не сказать о преступлениях, совершенных в общественных местах. Благодаря принятым мерам предупредительного характера на 16,8% сократилось число преступлений, совершенных общественных местах и на улицах (с 197 до 164), на 13,5% совершенных непосредственно на улице (с 163 до 141).

На сегодняшний день продолжает оставаться довольно высоким уровень алкоголизации населения. Пьяная преступность хоть и возросла (+1,8%, с 164 до 167), однако, на этот показатель повлияла инициативная работа сотрудников ДПС по пресечению фактов управления транспортными средствами лицами находящимися в состоянии опьянения либо отказавшимися от прохождения освидетельствования на предмет установления опьянения (с 42 до 49).

В целях профилактики бытовой преступности, алкоголизма и пьянства акцент сделан на работе с лицами, совершающими административные правонарушения. Выявлено более 5 тысяч административных правонарушений (5 123), свыше 200 человек привлечено к ответственности за распитие пива и алкогольной продукции в общественных местах, за появление в общественных местах в состоянии опьянения.

В целях выявления и пресечения нарушений антиалкогольного законодательства осуществлен мониторинг 627 объектов, из них 312 торговых объектов осуществляющих реализацию алкогольной продукции и 315 в жилом секторе по пресечению сбыта алкогольной продукции домашней выработки. Из незаконного оборота изъято около 800 литров (785) алкогольной продукции. Установлено 29 фактов реализации самогона, изъято 705 литров спиртосодержащей жидкости домашней выработки. За неоднократное осуществление незаконной розничной продажи алкогольной продукции домашней выработки к уголовной ответственности привлечено 4 жителя района.

Несмотря на проводимую сотрудниками ОМВД работу по предупреждению преступлений, отмечен рост с 18 до 20 преступлений, совершенных в быту. Анализ причин совершения преступлений на бытовой почве показал, что их большинство (18) совершены лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения после либо в ходе совместного распития спиртных напитков. В большинстве причиной совершения бытовых преступлений является ссора (90%), в 10% – ревность.

В тесном взаимодействии со всеми субъектами профилактики на территории района, реализовывался комплекс профилактических мероприятий по стабилизации ситуации, связанной с преступностью несовершеннолетних. В отчетном периоде поставлено на учет 70 несовершеннолетних и 86 неблагополучных семей. За нарушения «комендантского часа» передано родителям 95 несовершеннолетних, находящихся на улице в ночное время.

Особое внимание уделялось безнадзорным несовершеннолетним, которые в период розыска могут стать как жертвами, так и правонарушителями. Регулярное проведение профилактических мероприятий позволило сократить число самовольных уходов несовершеннолетних на 13% (с 54 до 47). Местонахождение всех подростков установлено.

В результате принятых мер на 41% снижено количество зарегистрировано преступлений, совершенных подростками (с 29 до 17), из них в составе групп совершено 4 преступления. По каждому факту сотрудниками ОМВД проведена проверка семейно-бытовых условий и социальных связей. Реализован комплекс необходимых профилактических мероприятий. 
Грамотная работа сотрудников ОМВД позволила выявить в ходе расследования уголовного дела факт вовлечения знакомым в совершение преступления несовершеннолетнего (по факту кражи имущества из гаража, сумма ущерба составила около 10 000 рублей). Уголовное дело с обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Сотрудниками Госавтоинспекции принимались меры по снижению уровня аварийности на дорогах, и осуществлялся надзор за дорожным движением, в ходе которого выявлено около 4 тысяч нарушений правил дорожного движений. В результате профилактической и контрольно-надзорной деятельности сократилось количество ДТП (-4,3%). Наращивается практика привлечения к уголовной ответственности лиц, допускающих факты неоднократного управления автомобилем в состоянии опьянения. К уголовной ответственности за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию (по ст. 264.1 УК РФ) привлечено 48 участников дорожного движения.

В приоритетном порядке решались задачи по повышению качества и доступности государственных услуг, предоставляемых ОМВД. Подразделениями ОМВД оказывается 15 видов государственных услуг, из них 12 – в сфере миграции, 3 – по линии ГИБДД. Жителям Чунского района предоставлены государственные услуги по 10 тыс. заявлений, из них по линии миграции – по 6 045, по линии ГИБДД – по 4 212. Уровень удовлетворенности качеством оказания госуслуг составил по линии ОВМ – 96,3%, по линии ГИБДД – 97,8%. 
При поддержке администрации Чунского района приняты меры по реализации муниципальных программ, в которых предусмотрено финансирование мероприятий правоохранительной направленности (освоено 100%): по программе Чунского районного муниципального образования «Безопасность» на 2021-2026 годы (105 тысяч рублей), по программам Чунского муниципального образования освоено (1 млн. 621 тыс. 70 рублей). 
Проделан значительный объем работы по информационному сопровождению деятельности ОМВД в средствах массовой информации. Всего в СМИ и на сайте ГУ МВД России по Иркутской области размещено более 100 материалов различной правовой тематики, проведено 7 имиджевых мероприятий, направленных на повышение правового статуса сотрудника ОВД.

Непосредственную и важную помощь в противодействии преступности оказывают жители района. За ответственную гражданскую позицию и активное содействие полиции благодарственными письмами и ценными подарками награждены 3 жительницы районного центра и учащийся многопрофильного техникума.

С учетом приоритетов, отмеченных Министерством внутренних дел Российской Федерации, результатов и недостатков в оперативно-служебной деятельности и особенностей социально-экономического развития Чунского района, в качестве основных задач на 2023 год, определены:

-
укрепление правопорядка и безопасности граждан на улицах и в общественных местах; совершенствование системы профилактики правонарушений, противодействие безнадзорности, правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, а также преступных деяний в отношении них;

-
пресечение незаконной миграции; нейтрализация угроз возникновения и распространения экстремизма, профилактика межнациональных конфликтов;

-
противодействие преступлениям, совершаемым с использованием информационно-телекоммуникационных технологий и компьютерной информации;

-
активизация взаимодействия с муниципальными антинаркотическими комиссиями и субъектами системы профилактики по противодействию распространению наркомании среди населения;
-
обеспечение защиты интересов личности, общества и государства в сфере экономики, противодействие коррупции; бюджетных средств, выделяемых на реализацию национальных проектов (программ); усиление противодействия преступности в лесной отрасли;

-
обеспечение безопасности дорожного движения, снижение смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий;

-
повышение эффективности работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений;

-
обеспечение защиты прав и законных интересов граждан при рассмотрении заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях и иных обращениях граждан.

ОМВД России по Чунскому району 
                                                                                                                                     











РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ


ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ





ЧУНСКОЕ РАЙОННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ





Районная Дума восьмого созыва





Двадцать восьмая сессия





РЕШЕНИЕ





20.02.2023		                             рп. Чунский			                      № 144











� Далее – «ОМВД».





