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О результатах оперативно-служебной деятельности
ОМВД России по Чунскому району за 2023 год
Заслушав и обсудив информационно – аналитическую записку по результатам оперативно-служебной  деятельности ОМВД России по Чунскому району за 2023 год, руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 года № 131-ФЗ (в редакции от 25.12.2023 года), на основании ст. ст. 30, 49 Устава Чунского районного муниципального образования, Чунская районная Дума

Р Е Ш И Л А:
1. Информационно – аналитическую записку по результатам оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Чунскому району за 2023 год принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать руководству ОМВД России по Чунскому району принять во внимание озвученные в ходе обсуждения замечания и предложения депутатов Чунской районной Думы о работе ОМВД России по Чунскому району в 2023 году.
Мэр Чунского района 

                                                                   Н.Д. Хрычов
Председатель Чунской районной Думы 
                                                       Ю.В. Степанов

Информационно-аналитическая записка
по результатам оперативно-служебной деятельности 

ОМВД России по Чунскому району за 2023 год

В отчетном периоде оперативно-служебная деятельность Отдела МВД России по Чунскому району
 строилась в соответствии с задачами, определенными Президентом Российской Федерации, требованиями, предъявляемыми к работе полиции Министром внутренних дел, Директивой МВД России, решениями коллегий и совещаний Главного управления, собственными управленческими решениями. 

Основной целью ОМВД являлось и является сохранение контроля
над криминальной обстановкой на территории оперативного обслуживания, объективное и целенаправленное применение всех разрешенных действующим законодательством мер по борьбе с преступностью и обеспечению общественного порядка.

Последовательная реализация целенаправленных мер по противодействию преступности, а также эффективное взаимодействие с правоохранительными, надзорными органами, органами местного самоуправления и институтами гражданского общества позволили в прошедшем году сохранить контроль над криминальной ситуацией в Чунском районе и достичь позитивной динамики на приоритетных направлениях.

В истекшем году ОМВД принято и рассмотрено более 6 тысяч заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях                                              (-1,4%; 6 310), по которым возбуждено 371 уголовное дело (-14,9%); вынесено свыше 1 тысячи (-1,1%, 1 247) постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел; административное расследование проведено по 625 материалам (-9,5%).

Число зарегистрированных преступлений сократилось на 16,7% (с 508 до 423, область – 1,8%). Уровень преступности (на 10 тысяч населения) составил 156,6 (п.г. – 188,1), в том числе по тяжким и особо тяжким преступлениям – 38,1 (п.г. – 47,0). 
Доминирующую роль в структуре преступности на территории района занимают преступления против собственности, они составляют  56,2% от всех зарегистрированных деяний. При этом сократилось количество краж (-15,7%; 172), в том числе с проникновением (-28,9%; 32), хищений транспортных средств (-36,4%; 7), поджогов (-28,6%; 5), разбойных нападений (-100%,0).
Преступления против личности составляют 13,2% (-22,2%, 56) от общего числа зарегистрированных по району, из которых 22 преступления тяжкой и особо тяжкой категории.

Возросло число убийств (+100%,с 4 до 8), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (+7,7%, 14). В половину снижено количество фактов причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом (-50%, 2). 

Правоохранительными органами Чунского района раскрыто 277 преступления, в том числе 70 тяжких и особо тяжких. По «горячим следам» раскрыто – 12. За совершение преступлений установлено 261 лицо, в суд направлены уголовные дела по 245 преступлениям, в том числе по 5 преступлениям «прошлых лет». Общая раскрываемость преступлений возросла и составила 61,6%. Остаток нераскрытых преступлений сократился на 22,1% (с 222 до 173). Раскрыты все зарегистрированные убийства, факты умышленного причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, грабежи, разбои и угоны.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, разыскан преступник и раскрыто преступление прошлых лет, совершенное на территории Чунского района, по факту умышленного причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, совершенное в 2016 году.

Продолжена работа по противодействию мошенничествам, совершенным с использованием средств мобильной связи и сети Интернет. Жителям района разъясняются формы и методы преступных действий посредством размещения информационных материалов в печатном издании «Чунский вестник», приложениях – мессенджерах, в беседах с гражданами и в трудовых коллективах. В 2023 году гражданам передано более 13 000 информативных листовок по профилактике мошенничеств, проведено более 5 000 профилактических бесед с гражданами пожилого возраста (60+).
Проводимые с населением профилактические мероприятия, в том числе по плану профилактики хищений денежных средств граждан, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий на территории Иркутской области, в 2023-2025 годах, утвержденному губернатором Иркутской области И.И. Кобзевым внесли определенные положительные результаты в борьбе с киберпреступностью, вместе с тем, эта проблема остается одной из самых актуальных на сегодняшний день. В истекшем году зарегистрировано 65 (+75,6%; п.г.-37) преступлений указанной категории, раскрыто 18 преступлений или 27,6%, из них 2 мошенничества. 

Ущерб граждан от противоправных действий мошенников составил свыше 13 миллионов рублей. 

Организована работа по пресечению незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. В ходе проведения оперативных мероприятий выявлено 18 преступлений. В суд направлено 14 уголовных дел. Из незаконного оборота изъято более 9 кг наркотических средств. 

К административной ответственности за немедицинское потребление наркотических средств привлечено 9 лиц и 3 за уклонение от прохождения лечения от наркомании.
Во взаимодействии с главами муниципальных образований Чунского района выявлено и уничтожено 11 очагов дикорастущей конопли на площади 2,6 га на территориях 4 муниципальных образований. 
В числе приоритетных направлений оставались вопросы противодействия экономическим преступлениям, коррупции, а также защиты бюджетных средств, выделяемых на реализацию национальных проектов. На территории района сотрудниками правоохранительных органов выявлено 9 преступлений экономической направленности, из них задокументировано по 2 коррупционных и должностных преступления, а также 2 факта взяточничества.

В ходе оперативных мероприятий сотрудниками группы ЭБиПК ОМВД выявлен факт организации и проведения жителем Чунского района азартных игр в районном центре. Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 171.2 УК РФ (незаконные организация и проведение азартных игр), изъято компьютерное оборудование. Уголовное дело с обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения. 

В приоритетном направлении осуществлялась работа по противодействию незаконному обороту леса и лесоматериалов. При участии заинтересованных структур и ведомств в лесных массивах Чунского района проведено 23 рейдовых мероприятий. Сложившаяся обстановка на лесопромышленном рынке (снижение заготавливаемой древесины, падение спроса и цены на продукцию на мировых рынках) послужила снижению зарегистрированных преступлений по итогам года (-93,9%; с 49 до 3). 

Концентрировались усилия на противодействии незаконной миграции. На миграционный учет поставлено около 2 тысяч (1872) иностранных граждан и лиц без гражданства (-43,3%). Основу миграционного потока составили граждане Узбекистана (336) и Таджикистана (101). В рамках контрольных функций, с целью пресечения нарушений миграционного законодательства со стороны иностранных граждан, а также работодателей, привлекающих иностранную рабочую силу, организовано и проведено 161 проверочное мероприятие. Выявлено 139 нарушений в сфере миграционного законодательства. В отношении должностных лиц составлено 20 административных протокола.

Возбуждено 3 уголовных дел по преступлениям, связанным с нарушением миграционного законодательства (+200%). В ходе осуществления контроля за миграционной обстановкой выдворено 19 (+35,7%) лиц с территории Российской Федерации.
При непосредственном участии органов местного самоуправления реализованы мероприятия, направленные на профилактику и предупреждение преступности в Чунском районе. Обеспечен правопорядок при проведении более 60 культурно-массовых, политических и религиозных мероприятий, в которых приняли участие более 6 тысяч человек. Осуществлен надзор за исполнением избирательного законодательства в период подготовки и проведения избирательной кампании при проведении «Единого дня голосования». Нарушений общественного порядка, экстремистских проявлений не допущено.

Характеризуя оперативную обстановку на территории района, нельзя не сказать о преступлениях, совершенных в общественных местах. Благодаря принятым мерам предупредительного характера на 28% сократилось число преступлений, совершенных общественных местах и на улицах (со 164 до 118), на 24,1% совершенных непосредственно на улице (со 141 до 107).

На территории Чунского и Каменского муниципальных образований, активную помощь в обеспечении правопорядка на улицах и в общественных местах оказывают добровольные народные дружины. В 2023 году членами народных дружин  принято участие в охране общественного порядка в 72 мероприятиях проводимых ОМВД, в том числе при проведении 18 массовых мероприятиях, 11 оперативно-профилактических мероприятий, 42 профилактических рейдах с участковыми уполномоченными полиции, 1 участие в розыске безвести пропавшего. С участием членов народных дружин выявлено 6 административных правонарушений.

Большой результативностью характеризуется работа по пресечению правонарушений в сфере реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции. 

В целях выявления и пресечения нарушений антиалкогольного законодательства осуществлен мониторинг 630 объектов, из них 315 торговых объектов осуществляющих реализацию алкогольной продукции и 315 в жилом секторе по пресечению сбыта алкогольной продукции домашней выработки. Из незаконного оборота изъято более 330 литра алкогольной продукции. Установлено 23 факта реализации самогона, изъято 240 литров спиртосодержащей жидкости домашней выработки. За неоднократное осуществление незаконной розничной продажи алкогольной продукции домашней выработки к уголовной ответственности привлечено 4 жителя района.
Результатом предпринятых мер стало снижение преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения  на 27% (с 167 до 122).

В целях профилактики бытовой преступности, алкоголизма и пьянства акцент сделан на работе с лицами, совершающими административные правонарушения. Выявлено свыше 4,5 тысяч административных правонарушений (4717), свыше 170 человек привлечено к ответственности за распитие пива и алкогольной продукции в общественных местах, за появление в общественных местах в состоянии опьянения.

Позитивный результат принесли меры, принятые к оздоровлению оперативной обстановки в жилом секторе (-23,8%). Почти на треть сократилось число преступлений совершенных на почве семейно-бытовых отношений (-60%, с 20 до 8), в том числе не допущен рост преступлений относящихся к категории тяжких и особо тяжких (4). 
В тесном взаимодействии со всеми субъектами профилактики на территории района, реализовывался комплекс профилактических мероприятий по стабилизации ситуации, связанной с преступностью несовершеннолетних. В отчетном периоде поставлен на учет 61 несовершеннолетний и 85 неблагополучных семей. За нарушения «комендантского часа» передано родителям 76 несовершеннолетних, находящихся на улице в ночное время.
Особое внимание уделялось безнадзорным несовершеннолетним, которые в период розыска могут стать как жертвами, так и правонарушителями. Регулярное проведение профилактических мероприятий позволило сократить число самовольных уходов несовершеннолетних на 17% (с 47 до 39). Местонахождение всех подростков установлено.
В результате принятых мер на 23,5% снижено количество зарегистрированных преступлений, совершенных подростками (с 17 до 13), из них в составе смешанных групп совершено 3 преступления. По каждому факту сотрудниками ОМВД проведена проверка семейно-бытовых условий и социальных связей. Реализован комплекс необходимых оперативных и профилактических мероприятий,  в ходе которых выявлен факт вовлечения знакомым в совершение преступления несовершеннолетнего (по факту кражи сотового телефона). Уголовное дело рассмотрено в суде, преступнику назначено наказание по совокупности преступлений в виде лишения свободы сроком на 1 года 3 месяцев, условно с испытательным сроком в 2 года. 

Сотрудниками отделения ГИБДД принимались меры по снижению уровня аварийности на дорогах, и осуществлялся надзор за дорожным движением, в ходе которого выявлено около 3,5 тысяч нарушений правил дорожного движений. В результате профилактической и контрольно-надзорной деятельности снижено количество ДТП, в которых гражданам причинены телесные повреждения (-4,7%, 20), а также со смертельным исходом (-33,3%, с 3 до 2), не допущено ДТП с участием детей. К уголовной ответственности за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию (по ст. 264.1 УК РФ) привлечено 33 участника дорожного движения.

Помимо правоохранительной деятельности, связанной с реализацией властно-распорядительных полномочий, путем применения юридических мер воздействия, ОМВД осуществляется ряд функций по оказанию государственных услуг населению. 

В 2023 году подразделениями ОМВД от населения принято свыше 10 тысяч заявлений на получение государственных услуг правоохранительной направленности, из них по линии миграции - 8446, по линии ГИБДД оказано 1930 госуслуг. Показатель удовлетворенности заявителей, получивших государственные услуги в ОМВД, согласно сведений, размещенных на Открытом сайте автоматизированной информационно-аналитической системы мониторинга качества государственных услуг в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.vashkontrol.ru) составил  100%.  

Эффективным инструментом обеспечения правопорядка на территории района является реализация муниципальных программ правоохранительной направленности. В данном направлении органы внутренних дел активно взаимодействуют со всеми субъектами профилактики, а также с Вами, уважаемые депутаты!

В рамках реализации муниципальных программ, в которых предусмотрено финансирование мероприятий правоохранительной направленности проводились мероприятия в сфере охраны правопорядка, в результате по программе Чунского районного муниципального образования «Безопасность» на 2021-2026 годы в 2023 год было запланировано 2 404,60 рублей, объем финансирования составил 2 370,47 рублей, освоено 98,5%. По подпрограмме № 3 «Безопасность дорожного движения» освоено 59,8% (предусмотрено 85,00 рублей, освоено 50,90 рублей), по программам Чунского муниципального образования сумма реализована в полном объеме 194,20 рублей.
Учитывая наличие возможности осуществления органами местного самоуправления по предметам ведения расходов на реализацию возложенных на полицию обязанностей по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, выражаю надежду, что вопросы совершенствования профилактики преступности, повышения безопасности дорожного движения на дорогах нашего района, укрепления института народных дружин, внедрения и развития системы видеонаблюдения в общественных местах при Вашем непосредственном участии и поддержке будут учтены при разработке программных мероприятий с их финансовым обеспечением.

Непосредственную и важную помощь в противодействии преступности оказывают жители района. За ответственную гражданскую позицию и активное содействие полиции благодарственным письмом и ценным подарком награждена  жительница районного центра.
С учетом приоритетов, отмеченных Министерством внутренних дел Российской Федерации, результатов и недостатков в оперативно-служебной деятельности и особенностей социально-экономического развития Чунского района, в качестве основных задач на 2024 год, определены:
- повышение эффективности взаимодействия с органами местного самоуправления по вопросам обеспечения общественного порядка и общественной безопасности в рамках реализации муниципальных программ правоохранительной направленности, в том числе рассмотрение о материальном стимулировании народных дружинников;

- обеспечение качества и доступности предоставления государственных услуг населению;

- комплексное противодействие экстремизму и терроризму, незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, в том числе в молодежной среде;

- контроль за оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, миграционными процессами;

-эффективное противодействие киберпреступности (интернет-мошенничество); запуск в социальных сетях и мессенджерах рекламы предупредительного характера;
- обеспечение защиты интересов личности, общества и государства в сфере экономики, противодействие коррупции; бюджетных средств, выделяемых на реализацию национальных проектов (программ); усиление противодействия преступности в лесной отрасли;

- осуществление комплекса мер, направленного на обеспечение общественной безопасности на улицах и в общественных местах, в том числе путем пропаганды законопослушного поведения;

- реализацию предупредительных мер в сфере обеспечения безопасности дорожного движения;
-повышение эффективности работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений;
-обеспечение защиты прав и законных интересов граждан при рассмотрении заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях и иных обращениях граждан.
ОМВД России по Чунскому району 

                                                                                                                                  














РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ


ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ





ЧУНСКОЕ РАЙОННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ





Районная Дума восьмого созыва





Тридцать восьмая сессия





РЕШЕНИЕ





28.02.2024		                             рп. Чунский			                      № 193











� Далее – «ОМВД».





