Для иностранного гражданина, желающего принять участие в Государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников,
проживающих за рубежом
Согласно Указа Президента РФ от 14 сентября 2012г. № 1289 «О реализации Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом», Указа Президента РФ от 12.01.2010 г. № 60 «О внесении изменений в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» соотечественник, являющийся иностранным гражданином, постоянно или временно проживающий на законном основании на территории Российской Федерации, вправе подать заявление об участии в Государственной программе и получить на территории Российской Федерации свидетельство участника Государственной профаммы24. Решение об участии в Государственной программе принимается соотечественником добровольно на основе выбора им места проживания, работы и (или) учебы путем подачи им личного заявления в уполномоченный орган в стране своего постоянного проживания.
Участник Государственной программы -соотечественник, достигший возраста 18 лет, обладающий дееспособностью и соответствующий требованиям, установленным Государственной программой.
Территория вселения - это территория субъекта Российской Федерации или ее часть, куда целенаправленно привлекаются участники Государственной программы в рамках реализации проектов переселения.
Член семьи участника Государственной программы - лицо, переселяющееся совместно с участником Государственной программы на постоянное место жительства в Российскую Федерацию. К членам семьи участника Государственной программы относятся:
· супруг (супруга);
· дети, в том числе усыновленные или находящиеся под опекой (попечительством);

· дети супруги (супруга) участника Госпрограммы;
· родители участника Госпрограммы и его супруги (супруга), родные сестры и братья участника Госпрограммы и его супруги (супруга);
-	дети родных сестер и братьев участника Госпрограммы и его супруги (супруга), в
т.ч. усыновленные или находящиеся под опекой (попечительством);
-	бабушки, дедушки, внуки.
Участнику Государственной программы выдается свидетельство установленного Правительством Российской Федерации образца сроком на 3 года. По истечении срока действия свидетельства соотечественник теряет статус участника Государственной программы, а члены его семьи, указанные в свидетельстве, - утрачивают статус членов семьи участника Государственной программы.
Свидетельства участников Госпрограммы, выданные до 01 января 2013 года, будут действительны до 01 января 2015 года.
Соотечественник вправе добровольно отказаться от статуса участника Государственной программы или от статуса члена семьи участника Государственной программы.
Законодательством Российской Федерации предусмотрен отказ либо аннулирование Свидетельство участника Государственной программы, утрата статуса члена семьи участника Государственной программы, вписанного в заявление о выдаче свидетельства в отдельных случаях.

