ПОЛУЧЕНИЕ ПАТЕНТА НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Для получения патента иностранный гражданин, прибывший в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, представляет в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере миграции:
· Заявление о выдаче патента;
· Документ, удостоверяющий личность данного иностранного гражданина и признаваемый Российской Федерацией в этом качестве;
· Миграционную карту с отметкой органа пограничного контроля о въезде данного иностранного гражданина в Российскую Федерацию или с отметкой территориального органа федерального органа исполнительной власти в сфере миграции о выдаче данному иностранному гражданину указанной миграционной карты;
· Документы, подтверждающие уплату налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (1216 рублей в месяц), за предыдущий период осуществления трудовой деятельности у физических лиц на основании патента (оплата разово производится не более чем за 3 месяца)
· Сведения о видах трудовой деятельности у физических лиц, осуществлявшейся иностранным гражданином, представляемые по форме, утверждаемой федеральным органом исполнительной власти в сфере миграции.
Территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере ми-фации не позднее 10 рабочих дней со дня получения указанных документов обязан выдать данному иностранному гражданину патент либо уведомление об отказе в его выдаче.
Патент выдается на срок от 1 до 3 месяцев и может неоднократно продлеваться на период не более трех месяцев. При этом общий срок действия патента с учетом продлений не может составлять более 12 месяцев со дня выдачи патента.
Важно! Срок действия патента считается продленным на период, за который уплачен налог на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (1216 рублей в месяц). Срок действия патента ПРЕКРАЩАЕТСЯ со дня, следующего за последним днем периода, за который уплачен налог.
По истечении 12 месяцев со дня выдачи патента иностранный гражданин вправе обратиться в территориальные органы федерального органа исполнительной власти в сфере миграции за получением нового патента.
Важно! Обращаем Ваше внимание, что работодатель, заключивший трудовой договор или гражданско-правовой договор с иностранным гражданином, обязан не позднее 3 рабочих дней с даты его заключения уведомить ФМС России или ее территориальное подразделение, а также орган исполнительной власти, ведающий вопросами занятости населения в соответствующем субъекте Российской Федерации лично или по почте заказным письмом о привлечении и использовании иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы. Порядок и форма уведомления установлены Приказом ФМС России от 28.06.2010г. № 147.

