УВЕДОМЛЕНИЕ
о подтверждении проживания на территории Российской Федерации
Постоянно и временно проживающие на территории Российской Федерации иностранные граждане (лица без гражданства) обязаны ежегодно подавать в территориальный орган ФМС России уведомление о подтверждении своего проживания в Российской Федерации (далее по тексту - уведомление).
Уведомление подается в территориальный орган ФМС России по месту получения иностранным гражданином (лицом без гражданства) разрешения на временное проживание или вида на жительство.
Прием уведомления подтверждается подписью уполномоченного должностного лица территориального органа ФМС России или сотрудника организации федеральной почтовой связи на бланке уведомления и на отрывной части бланка, остающейся у иностранного гражданина (лица без гражданства).
Для временно и постоянно проживающих иностранных граждан и лиц без гражданства форма уведомления едина. Отличием является возможность отправления уведомления постоянно проживающим иностранным гражданином почтовым отправлением. В таких случаях на отрывной части уведомительного талона проставляется штамп отделения почтовой связи.
 Статьи 6 и 9 «Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ "О правовом положении иностранных Граждан в Российской Федерации". Форма уведомления утверждается постановлением Правительства Рос-сийской Федерации.
В случае перемены места жительства в установленном порядке – по месту жительства, в случае отсутствия места жительства – по месту учета иностранного гражданина.
Временно проживающий на территории Российской Федерации иностранный граж-данин (лицо без гражданства) подает уведомление в течение 2 месяцев со дня истечения очередного года со дня получения разрешения на временное проживание или со дня подачи предыдущего уведомления.
При наличии документально подтвержденных уважительных причин уведомление может быть подано в более поздний срок, но не позднее 6 месяцев.
К уведомлению прилагаются:
· справка о доходах,
· копия налоговой декларации или иной документ, подтверждающий размер и источник дохода данного иностранного гражданина (лица без гражданства) за очередной год,
· в случае превышения двухмесячного срока,    документы    подтверждающие уважительность причин нарушения срока.
При подаче уведомления временно проживающий иностранный гражданин (лицо без гражданства) должен предъявить уполномоченному сотруднику территориального органа ФМС России документ, удостоверяющий личность и разрешение на временное проживание.

