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                                  ПРОКУРАТУРА   ИНФОРМИРУЕТ

Федеральным законом от 31.12.2017 № 503-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее — ФЗ № 503) был внесен ряд существенных изменений в области правового регулирования, законодательно пересмотрены полномочия федеральных, региональных и местных властей в области обращения с отходами.
          Органы местного самоуправления в соответствии со ст. 8 данного закона наделяются полномочиями по созданию и содержанию мест (площадок) накопления ТКО, схем их размещения и ведения их реестра, организации экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с ТКО. Требования к местам накопления отходов выведены из определения в отдельную статью 13.4 «Требования к местам (площадкам) накопления отходов».
          В соответствии с положениями данной статьи накопление отходов может осуществляться путем их раздельного складирования по видам отходов, группам отходов, группам однородных отходов и допускается только в местах (на площадках) накопления отходов, соответствующих требованиям законодательства. Накопление ТКО осуществляется в соответствии с правилами обращения с ТКО, утвержденными Правительством Российской Федерации, и порядком накопления (в том числе раздельного накопления) ТКО, утвержденным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации.
Поправки также касаются деятельности регионального оператора по обращению с ТКО. Так, статья 24.6 Закона № 89-ФЗ дополнена пунктами 7, 8, 9, 10, в соответствии с которыми зоны деятельности региональных операторов должны определяться в территориальной схеме обращения с отходами на основании соглашения, заключенного с органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации и не должны пересекаться. 
           Изменениями, внесенными в статьи 24.8, 24.9 уточняются правила установления тарифов в области обращения с ТКО и установления льгот при их уплате. 
ФЗ № 503 внесено изменение в часть 1 статьи 157 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которому плата за обращение с ТКО включается в состав платы за коммунальные услуги, оказываемые жителям многоквартирных домов.
          Таким образом, ранее услуги по сбору и вывозу мусора оказывали управляющие компании в составе услуг по содержанию общедомового имущества многоквартирных домов, а потребителям, проживающим в частном секторе – отдельно от таковых, за плату, установленную договором. Кроме того, потребители были вправе самостоятельно осуществлять вывоз мусора на полигон ТКО, приобретая разовые талоны на въезд на полигоны в муниципальном унитарном предприятии. 

   
 В настоящее время статусом Регионального оператора на территории Иркутской области (Зона 1) наделено ООО «Братский Полигон ТБО» по результатам проведения конкурсного отбора на присвоение статуса Регионального оператора по обращению с отходами.
Начало деятельности Регионального оператора по обращению с ТКО на территории Иркутской области (Зона 1) – 01 января 2019 года. В зону «Север» включены г. Братск, г. Усть-Илимск, а также Братский, Катангский, Киренский, Нижнеилимский, Нижнеудинский, Тайшетский, Усть-Илимский, Чунский и Усть-Кутский районы.
Региональный оператор несет ответственность за весь цикл обращения с отходами от их накопления до захоронения на специально оборудованных полигонах, предотвращающих негативное воздействие отходов на экологию региона. 

Собственники твердых коммунальных отходов — физические лица, проживающие в многоквартирных или индивидуальных жилых домах, юридические лица и индивидуальные предприниматели, в соответствии с ч. 4 ст. 24.7 Федерального закона от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с Региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются ТКО и находятся места их накопления. 
Договор на оказание услуг по обращению с ТКО в письменной форме, заключается по заявке собственника. При отсутствии заявки договор считается заключенным на условиях типового договора на оказание услуг по обращению с ТКО, размещенного на сайте. Оплата услуг потребителями производится через отделения ПАО Сбербанк России.

Сбор и вывоз ТКО осуществляется транспортом регионального оператора от мусорных контейнеров, размещенных на площадках накопления отходов на территории муниципальных образований. С начала деятельности регионального оператора правом самостоятельного вывоза мусора на полигон физические и юридические лица не обладают.
