  Что нужно знать о трудовом договоре (консультация)

   В  последнее  время участились  обращения
граждан по  заключению договоров: трудовых  и  гражданско-правовых.

Рассмотрим отличительные черты трудового и гражданско-правового договора,  обратив  внимание на их достоинства и недостатки с точки зрения как работника, так и работодателя. 

Заключив  трудовой  договор, работник имеет право на предоставление социальных гарантий, предусмотренных действующим в РФ трудовым законодательством. Это выплата выходного пособия при увольнении, ежемесячная своевременная выплата заработной платы, оплата  больничного, гарантии о предоставлении отпусков, дополнительных выходных дней, оплаты сверхурочных, командировок и т.д. 

Также  имеет право на обязательное социальное и медицинское страхование, которое осуществляется за счет работодателя, на получение стажа для формирования накопительной и страховой части трудовой пенсии. 

А гражданско-правовой договор не влечет таких «неприятностей».
Работодателю при приеме на работу не  нужно принимать сотрудника в штат, предоставлять социальный пакет, нет необходимости в социальных гарантиях, предоставляемых по Трудовому Кодексу

На  практике мы видим, что гражданско-правовой договор в ряде случаев отлично заменяет трудовой договор.

Однако стоит быть осторожным при выборе способа оформления работника, в частности, если был заключен гражданско-правовой договор там, где должен был быть заключен трудовой, то по решению суда он может быть переквалифицирован в трудовой договор.


В результате работодателя могут обязать выплатить работникам, с которыми заключены гражданско-правовые договоры, отпускные, командировочные, оплатить «больничные» и т.д., потому что согласно ст. 11 ТК РФ в тех случаях, когда судом установлено, что договором гражданско-правового характера фактически регулируются трудовые отношения между работником и работодателем, к таким отношениям применяются положения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права. Возможно, придется восстановить на работе лиц, уволенных в связи с расторжением гражданско-правовых договоров, которые признают трудовыми.

 Если в организации значительную часть постоянно работающих составляют «договорники», к проверке могут быть привлечены специалисты ФСС России. При обнаружении завуалированных трудовых отношений с организации будут взысканы недоимка и пени по страховым взносам на страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Кроме того, материалы могут быть переданы в налоговую инспекцию, чтобы та взыскала недоимку и пени по ЕСН, поступающему в ФСС.
Гражданские отношения носят, как правило, разовый заказной характер, трудовые – длящийся, постоянный. Гражданско-правовой договор всегда срочен и заканчивается выполнением работы.

В действительности на практике распространены случаи, когда заключение гражданско-правовых договоров возможно. Предположим, в организации возникла необходимость в ремонте офиса или торгового объекта, компьютеризации отдела, автоматизации учета, разработки сайта, выполнении разовой юридической или бухгалтерской работы, перевозка мебели и иного имущества. Нет никакой необходимости принимать для этих целей постоянных работников.
 
Гражданско-правовой договор  заключается, как правило, в тех случаях, если в штатном расписании не предусмотрена должность для выполнения соответствующей работы и данная работа не является характерной и постоянной работой для лица, нуждающегося в ее осуществлении.
Предметом договора является результат труда, осуществляется без подчинения исполнителя (исполнителей) внутреннему трудовому распорядку предприятия. Работа производится за свой риск, исполнитель отвечает за случайную гибель или случайное повреждение предмета договора.
Поэтому, заключая  гражданско-правовой  договор  работодателям  необходимо  задуматься  о  возможных  последствиях, а  работникам  об  упущенных  гарантиях  и возможностях.


