Подпрограмма  «Оказание содействия добровольному переселению в Иркутскую область соотечественников, проживающих за рубежом» на 2016-2018 годы государственной программы Иркутской области «Труд и занятость» на 2014-2018 годы

1. Социальная инфраструктура на территории вселения

     С 2016 года Иркутская область участвует в реализации Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом (далее – Государственная программа), в рамках подпрограммы «Оказание содействия добровольному переселению в Иркутскую область соотечественников, проживающих за рубежом» на 2016-2018 годы государственной программы Иркутской области «Труд и занятость» на 2014-2018 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 24 октября 2013 года № 449-пп (далее – Подпрограмма).

В целях повышения привлекательности Иркутской области среди соотечественников, желающих принять участие в Государственной программе, в Подпрограмме к территории вселения отнесена вся Иркутская область.

Иркутская область – динамично развивающийся регион Восточной Сибири, имеющий широко развитую социальную инфраструктуру.

С целью повышения качества оказания и доступности медицинской помощи в регионе сформирована единая система здравоохранения. В настоящее время в Иркутской области функционирует 764 медицинских организаций различных форм собственности (в том числе 13 – в составе образовательных организаций и отдельных предприятий). Основу здравоохранения Приангарья составляют учреждения государственной формы собственности: 165 учреждений, в составе которых действуют также врачебные амбулатории, поликлиники, фельдшерско-акушерские пункты, диспансеры и другие подразделения, оказывающие медицинскую помощь населению. Кроме того, на территории расположены 11 федеральных, 

 9 ведомственных учреждений здравоохранения и 566 организаций частной формы собственности, имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности.

В ведущих медицинских центрах Иркутской области, таких как Иркутская ордена «Знак почета» областная клиническая больница, Иркутская государственная областная детская клиническая больница, Областной онкологический диспансер, освоены и проводятся большинство известных в мире и эффективных высокотехнологичных медицинских вмешательств в кардиохирургии, сосудистой хирургии, нейрохирургии, онкологии, онкогематологии, трансплантологии, травматологии и других направлениях.

С целью раннего выявления хронических неинфекционных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности населения Российской Федерации, в Иркутской области реализуется программа диспансеризации населения региона. В рамках диспансеризации взрослого населения жители Иркутской области, начиная с 21 года, могут раз в три года пройти медицинское обследование.

Система образования является одной из базовых отраслей социального сектора. Поддержка сектора и его дальнейшее развитие (повышение качества и расширение объема предоставляемых услуг, совершенствование системы финансирования и управления) является важным направлением социально-экономического развития Иркутской области.

Система образования Иркутской области представлена образовательными организациями, реализующими общеобразовательные и профессиональные программы, включая основные и дополнительные (подробная информация о системе образования Иркутской области представлена в разделе 3).

Уровень развития и доступности спорта и физической культуры является заметным социальным фактором, определяющим общее качество и уровень комфортности среды обитания людей.

На территории Иркутской области строятся новые спортивные сооружения – игровые залы, стадионы и плоскостные сооружения. 

На иркутской земле проводятся сотни соревнований – от международных турниров и чемпионатов страны до стартов районного, городского и областного масштаба.

Лучшие спортсмены Иркутской области показывают высокие спортивные результаты на всероссийских и международных соревнованиях. Членами сборных команд Российской Федерации по различным видам спорта являются более 70 спортсменов из Иркутской области. Иркутяне – постоянные участники Олимпийских игр. В 2014 году спортсмены Иркутской области продолжили завоевывать медали различного достоинства на всероссийских и международных спортивных аренах. Одной из громких побед стало триумфальное выступление бобслеистов Александра Зубкова и Алексея Негодайло на XXII Олимпийских зимних играх в Сочи-2014. Все это говорит о большом человеческом потенциале и эффективности труда тренеров, спортсменов, специалистов в сфере физической культуры и спорта.

В целях повышения профессиональных знаний все желающие могут посетить библиотеки. В Иркутской области насчитывается 776 публичных (общедоступных) библиотек, из них 497 входили в структуру муниципальных культурно-досуговых учреждений. 560 библиотек расположены в сельской местности, 5 библиотек являются государственными и находятся в ведении исполнительных органов государственной власти Иркутской области. Одной из главных библиотек Иркутской области является Иркутская областная государственная универсальная научная библиотека им. И.И. Молчанова-Сибирского. К моменту открытия фонд библиотеки составлял 326 экземпляров книг. В настоящее время её фонд насчитывает 934,7 тыс. экземпляров 

В библиотеках Иркутской области на сегодняшний день можно получить доступ не только к книжным изданиям, но и к информационно-методическим центрам, оснащенным компьютерной техникой. 

В настоящее время в Иркутской области насчитывается 44 (в том числе филиалы) государственных и муниципальных музеев. Ежегодно музеи области посещают свыше 1 млн. посетителей. 

Музеями Иркутской области ежегодно проводится свыше 

 1000 выставок, свыше 15 тыс. экскурсий. В музеях Иркутской области традиционно проходит много культурно-массовых мероприятий по популяризации музейных предметов и коллекций, разнообразных по формам и составу участников. Это праздники и фестивали, краеведческие викторины, конкурсы, мастер-классы и т.п.

Одним из старейших музеев России является Иркутский областной краеведческий музей, уникальными коллекциями обладают Иркутский областной художественный музей им. В.П. Сукачева, Архитектурно – этнографический музей «Тальцы». 

Театральное искусство в Иркутской области развивается благодаря прочно сложившейся сети государственных и муниципальных профессиональных театров, большому количеству любительских творческих коллективов.

Театры в Иркутской области представлены 10 учреждениями. Большая часть профессиональных театров находится в Иркутске, остальные работают в Братске, Черемхово, Усть-Илимске.

Единое театральное пространство Иркутской области привлекает ежегодно более 500 тыс. зрителей, проводится свыше 2000 театральных мероприятий.

В целях охвата удаленных территорий Иркутской области, жители которых не могут самостоятельно посетить театральные учреждения в областном центре, государственные театры организуют гастроли в эти территории, в том числе в рамках проекта «Деятели культуры и искусства – жителям Иркутской области».

Камертоном художественного состояния театра является гастрольная деятельность. Театры используют все виды гастрольной деятельности: зарубежные, всероссийские, региональные и областные. Иркутские театры активно участвуют в международных, всероссийских и региональных фестивалях.

Широко известна в России и за ее пределами деятельность Иркутского академического драматического театра им. Н.П. Охлопкова, Иркутского областного музыкального театра им. Н. М. Загурского, Иркутского областного театра юного зрителя им. А. Вампилова, Иркутского областного театра кукол «Аистенок».

Концертная деятельность в Иркутской области представлена следующими организациями: Иркутская областная филармония, Государственный ансамбль песни и танца «Степные напевы» и духовой оркестр города Братска. Коллективы учреждений принимают участие в концертах, фестивалях, музыкальных проектах.

Ведущим государственным учреждением, осуществляющим концертную деятельность в Иркутской области, является Иркутская областная филармония, которая уже 70 лет популяризирует классическую и современную, академическую и джазовую, хоровую и эстрадную музыку.  Губернаторский симфонический оркестр известен и за рубежом. С ним сотрудничают знаменитые дирижеры, солисты - вокалисты Большого театра России, ведущих оперных театров мира, музыканты - исполнители России и зарубежных стран. 

Иркутская область является организатором многих культурных событий общероссийского и международного уровня, в том числе ежегодного международного фестиваля академической музыки «Звезды на Байкале», Всероссийского театрального фестиваля современной драматургии им. А. Вампилова, Байкальского международного кинофестиваля документальных, научно-популярных и учебных фильмов «Человек и природа».

2. Инвестиционные программы и проекты, реализуемые 

 на территории вселения

В Иркутской области представлены предприятия сферы добычи топливно-энергетических полезных ископаемых, золотодобычи, химического производства, нефтехимии, лесопереработки, целлюлозно-бумажного производства, алюминиевой промышленности, машиностроения и др. 

Ключевыми предприятиями, расположенными в Иркутской области, являются ПАО «Верхнечонскнефтегаз», АО «ЗДК «Лензолото», 

 АО «Саянскхимпласт», АО «Ангарская нефтехимическая компания», филиалы в г. Братске, г. Усть-Илимске, Братском районе и Усть-Илимском районе ОАО «Группа «Илим», ОАО «РУСАЛ Братск», филиал ОАО «РУСАЛ Братск» в г. Шелехове, Иркутский авиационный завод – филиал 

 ПАО «Корпорация «Иркут» и др.

В Иркутской области реализуются различные инвестиционные проекты, оказывающие влияние на изменение спроса на рабочую силу.

В период 2005-2050 годы планируется полномасштабная разработка Верхнечонского месторождения, расположенного на территории Катангского района Иркутской области, – одного из крупнейших месторождений нефти в Иркутской области. 

Немаловажным проектом является разработка и освоение месторождений ООО «Иркутская нефтяная компания», который включает бурение скважин и обустройство месторождений со строительством мощностей по переработке и прокачке нефти, объектов энергообеспечения, объектов дорожной инфраструктуры. 

В рамках инвестиционного проекта освоения золоторудных месторождений Бодайбинского района Иркутской области ОАО «Первенец» (дочернее и зависимое общество ОАО «Полюс Золото») обеспечивает реализацию объекта «Горно-обогатительный комплекс на базе золоторудного месторождения «Вернинское». Реализация проекта планирует строительство электросетевой инфраструктуры в рамках реализации инвестиционного проекта по электроснабжению Бодайбинского района.

Постановлением Правительства Российской Федерации 

 от 8 сентября 2010 года № 692 «Об особой экономической зоне туристско-рекреационного типа, созданной на территории Иркутской области» на территории муниципального образования Слюдянский район Иркутской области (г. Байкальск) образована особая экономическая зона туристско-рекреационного типа, в рамках которого ведется работа по созданию центра туризма «Гора Соболиная». 

В Тайшетском районе Иркутской области ведется строительство Анодной фабрики. Реализация проекта позволит обеспечить потребность Тайшетского и других алюминиевых заводов РУСАЛа в обожженных анодах (производство 870 тыс. т обожженных анодов в год), обеспечить сырьевую безопасность компании за счет строительства прокалочного комплекса мощностью 630 тыс. т/год. 

Планируются к реализации следующие инвестиционные проекты:

освоение Уватского месторождения кварцитов – ООО «Братский завод ферросплавов»;

организация парка спортивных развлечений «Поляна» – ООО «Спорт Парк»;

создание лесохимического комплекса ООО «Сибирский лес» в г. Усть-Кут; 

строительство завода по производству ОSB-плит в г. Усть-Илимске и др.

3. Дошкольное, начальное общее, основное общее, среднее общее образование, а также среднее профессиональное, высшее образование, дополнительное профессиональное образование, которое могут получить участники Государственной программы и члены их семей

Участники Государственной программы и члены их семей на общих основаниях могут обратиться за предоставлением услуг в дошкольные образовательные и общеобразовательные организации.

Система дошкольного образования Иркутской области по состоянию на 1 января 2015 года включает в себя 1040 муниципальных образовательных организаций, оказывающих услуги дошкольного образования.

На территории Иркутской области функционируют также частные образовательные организации, имеющие лицензию на ведение образовательной деятельности в том числе 15 дошкольных образовательных организаций, находящихся в ведении ОАО «РЖД», 3 дошкольных образовательных организаций Министерства обороны Российской Федерации.

Продолжают развиваться вариативные формы дошкольного образования. На базе детских садов действуют группы кратковременного пребывания детей: общеразвивающие, адаптационные, коррекционные, по подготовке детей, не посещающих детские сады, к обучению в школе.

В детских садах работают группы выходного дня и консультационные пункты для родителей, дети которых не посещают дошкольные образовательные организации. 

В детские сады дети определяются преимущественно после 3 лет. 

В Иркутской области действует 934 общеобразовательные организации: 874 муниципальных, 7 государственных общеобразовательных, 15 негосударственных общеобразовательных, 38 государственных специальных (коррекционных) организаций. Число обучающихся в общеобразовательных организациях составляет 287,4 тыс. человек. 

Разработаны и реализуются в регионе 8 программ дистанционного обучения в форме очно-заочных областных школ по экологии, лесоведению, краеведению, спортивному ориентированию и туристскому многоборью, направленных на создание условий для участия детей с высокой познавательной активностью, проживающих в отдалённых территориях Иркутской области, в крупных образовательных программах (по указанным программам занимаются около 400 школьников).

С целью развития интереса детей к различным видам деятельности в дошкольных организациях продолжает развиваться сеть дополнительных образовательных услуг. 

Система дополнительного образования детей в Иркутской области представлена 105 муниципальными организациями дополнительного образования детей, в том числе областными государственными образовательными учреждениями дополнительного образования детей. Учреждения дополнительного образования детей охватывают 

 121,8 тыс. человек из числа детей и подростков.

Кроме этого, система дополнительного образования детей широко развита на базе общеобразовательных учреждений. Развиваются формы взаимодействия общего, дополнительного и профессионального образования по выявлению и поддержке одаренных детей: участие учреждений дополнительного и профессионального образования в организации профильного обучения в общеобразовательных учреждениях; создание научных обществ школьников, совместные с ВУЗами заочные и летние школы для одаренных детей, научное руководство индивидуальными исследовательскими работами школьников.

На конец 2014 года система среднего профессионального образования включала 62 организации (около 40% из них – в областном центре), в том числе 57 государственных и 5 негосударственных учреждения.

К учреждениям среднего профессионального образования Иркутской области в том числе относятся: 

государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Иркутской области «Иркутский авиационный техникум»;

государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Иркутской области «Иркутский энергетический колледж»;

государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Иркутской области «Иркутский техникум архитектуры и строительства»; 

государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Иркутской области «Иркутский колледж экономики сервиса и туризма»; 

государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Иркутской области «Иркутский региональный колледж педагогического образования»; 

государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Иркутский техникум машиностроения им. Н.П.Трапезникова»;

государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Иркутской области «Иркутский аграрный техникум»;

государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Иркутской области «Ангарский автотранспортный техникум»;

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Иркутской области «Бодайбинский горный техникум» и др.

В Иркутской области сосредоточен один из самых крупных в восточных регионах Российской Федерации научный потенциал. Он включает 9 академических институтов Иркутского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук, 5 институтов Восточно-Сибирского научного центра Сибирского отделения Российской Академии медицинских наук, научно-исследовательские организации сельскохозяйственного направления, более 20 прикладных научно-исследовательских и проектных институтов.

Подготовку специалистов с высшим образованием в Иркутской области без учета филиалов осуществляют 13 образовательных организаций, в том числе 9 государственных и 4 негосударственных учреждения.

В структуре подготовки специалистов высшего образования наибольший удельный вес занимают группы специальностей «Экономика и управление», «Гуманитарные науки», «Здравоохранение», «Строительство и архитектура». В группе гуманитарных специальностей большинство студентов желает получить диплом по специальности «Юриспруденция». 

Помимо обучения студентов и послевузовского образования, ВУЗы активно занимаются научной работой. К научно-исследовательской работе в ВУЗах привлекаются студенты и аспиранты, получая здесь первые навыки такой деятельности. 

Отдельные ВУЗы региона имеют несомненные, общепризнанные успехи в своей деятельности, развивают новые формы работы. Можно привести ряд примеров, имевших место в последние годы. 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный университет» (далее – ИГУ) вошел в число победителей в объявленном Минобрнауки России конкурсе поддержки программ стратегического развития государственных образовательных учреждений высшего образования. ИГУ единственный ВУЗ региона, в котором осуществляется финансирование мегагранта, ведутся работы по 4 грантам Российского научного фонда. Это единственный ВУЗ региона, научные исследования которого поддержаны 4 крупными грантами нового Российского научного фонда. Решением Ученого Совета ИГУ создан Интеграционный Центр ИГУ – ИНЦ СО РАН по междисциплинарным фундаментальным исследованиям «Наноразмерные структуры и нанотехнологии». В ноябре 2015 года четыре проекта ученых ИГУ выиграли конкурс программы поддержки стартапов на ранних стадиях инновационной деятельности «Старт»: проект «БИОматериалы» (замена токсичной смолы на натуральный органический «клей», сделанный на основе грибов), три проекта по разработке веб-сервисов. Программа «Старт» в первую очередь ориентирована на инициативных научных работников, желающих на основе своих инновационных идей создать устойчиво работающий бизнес.

В рамках софинансирования программы развития Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Иркутский национальный исследовательский технический университет» (далее – ИРНИТУ) за счет средств областного бюджета приобретено оборудование для лаборатории анализа кремниевых структур. 

 В 2014 году ИРНИТУ принял активное участие в создании и развитии машиностроительного кластера на территории Иркутской области в части: подготовки и реализации инфраструктурных и производственных инвестиционных проектов кластера; обучения, подготовки и переподготовки высококвалифицированных кадров; развития инновационной научно-исследовательской и инжиниринговой деятельности. Кроме того, ИРНИТУ располагает своим Технопарком, в котором расположены научные отделы и лаборатории Физико-технического института ИРНИТУ, современные учебно-научно-производственные центры, корпоративный научно-исследовательский центр «ОАО «Иркутскэнерго»-ИрГТУ», бизнес-инкубатор ИРНИТУ. Также ИРНИТУ стал научным центром для Иркутского авиазавода, флагмана корпорации «Иркут», на базе которого проводятся различные инновационные исследования, в том числе в 2015 году получены патенты на способ и устройство правки длинномерных деталей и способ определения параметров режущего микрорельефа эластичного абразивного инструмента.

В январе 2016 года Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Байкальский государственный университет» посетила делегация университета Сорбонны – одного из старейших классических образовательных учреждений не только Франции, но и всей Европы. В рамках визита подписано соглашение о сотрудничестве в сфере образования и науки, расширения академического обмена студентов и преподавателей двух университетов. Кроме того, в Байкальском госуниверситете открыта мультидисциплинарная учебная лаборатория для студентов направления подготовки «Лесное дело». Новая учебная лаборатория оснащена всем необходимым оборудованием для успешного освоения инженерного направления. 

4. Трудоустройство участников Государственной программы и членов их семей, включая занятия предпринимательской деятельностью и агропромышленным производством

Содействие трудоустройству участникам Государственной программы и членам их семей оказывают областные государственные казенные учреждения Центры занятости населения городов и районов Иркутской области (далее – ОГКУ ЦЗН Иркутской области) в рамках предоставления государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы.

ОГКУ ЦЗН Иркутской области осуществляют:

информирование участников Государственной программы и членов их семей о ситуации на рынке труда Иркутской области;

постановку на регистрационный учет в целях поиска работы при предъявлении участниками Государственной программы и трудоспособными членами их семей необходимых документов;

подбор подходящей работы (варианта трудоустройства) зарегистрированным участникам Государственной программы и трудоспособным членам их семей исходя из сведений о свободных рабочих местах и вакантных должностях, содержащихся в регистре получателей государственных услуг в сфере занятости населения – работодателей;

выдачу направления на работу (справку о вакансии) – при согласии участника Государственной программы и (или) трудоспособных членов его семьи с предложенным вариантом трудоустройства.

Для трудоустройства участников Государственной программы и членов их семей работодателями территорий вселения предлагаются вакансии по востребованным профессиям и специальностям.

Исходя из сведений, подаваемых организациями о вакантных должностях, наиболее востребованными (многочисленными) для замещения свободных рабочих мест являются вакансии рабочих строительных профессий (каменщики, бетонщики, плотники, штукатуры, маляры), лесной отрасли (заточники, наладчики и станочники деревообрабатывающих станков).

Среди профессий служащих у работодателей преобладает спрос на специалистов высокой квалификации, имеющих опыт работы – это, прежде всего, инженеры, бухгалтеры, врачи. Пользуются спросом также медицинские сестры, воспитатели детских садов, учителя.

Кроме того, организации Иркутской области направляют в ОГКУ ЦЗН Иркутской области сведения о вакансиях с предоставлением жилья (работа постоянного характера). Из представленных данных формируется банк вакансий с предоставлением жилья, который постоянно обновляется.

В случае признания участника Государственной программы и членов его семьи безработными в соответствии с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» предусмотрены следующие мероприятия:

организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных организаций среднего профессионального образования, ищущих работу впервые;

психологическая поддержка;

профессиональное обучение;

осуществление социальных выплат;

социальная адаптация на рынке труда.

Соотечественники, переселившиеся в Иркутскую область и признанные в установленном порядке безработными, могут получить в ОГКУ ЦЗН Иркутской области государственную услугу по содействию самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшим профессиональное обучение по направлению ОГКУ ЦЗН Иркутской области, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации. 

Государственная услуга предусматривает предоставление гражданам, признанным в установленном порядке безработными, консультаций по вопросам организации собственного дела, тестирование, анкетирование, помощь в составлении бизнес-планов, предоставление финансовой помощи на возмещение затрат на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства и финансовой помощи на содействие самозанятости (субсидия на организацию собственного дела). 

Подробная информация по оказанию услуг в сфере содействия занятости, а также областной банк данных вакансий для граждан, желающих трудоустроиться в Иркутской области, в том числе в сельской местности, с указанием адресов организаций, перечня профессий, характеристик жилищно-бытовых условий, размещены на сайте министерства труда и занятости Иркутской области: www.irkzan.ru.

Для трудоустройства в Российской Федерации при себе необходимо иметь свидетельство на эквивалентность иностранного документа об образовании российскому диплому о соответствующем уровне образования с присуждением степени (квалификации). 

Документы об образовании участника Государственной программы, полученные в Республике Армения, Республике Беларусь, Республике Казахстан, Киргизской Республике, Российской Федерации, Республике Таджикистан, Туркменистане, Республике Узбекистан, Украине 

 до 15 мая 1992 года, не требуют подтверждения на эквивалентность, сохраняют юридическую силу в Российской Федерации и обмену не подлежат. Документы об образовании, полученные после 15 мая 1992 года, необходимо подтвердить на эквивалентность.

Срок получения эквивалентности об образовании может превышать полгода, поэтому документы следует направлять заранее.

Кроме того, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 февраля 1995 года № 119 «О порядке допуска к медицинской и фармацевтической деятельности в Российской Федерации лиц, получивших медицинскую и фармацевтическую подготовку в иностранных государствах», лица, получившие медицинскую и фармацевтическую подготовку в иностранных государствах, могут быть допущены к медицинской и фармацевтической деятельности в Российской Федерации после успешной сдачи специальных экзаменов в соответствующих учебных заведениях Российской Федерации, а также после получения в установленном порядке лицензии на занятие видами деятельности, определенными Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и социального развития. 

Направление лиц, получивших медицинскую и фармацевтическую подготовку в иностранных государствах и претендующих на право заниматься медицинской и фармацевтической деятельностью в Российской Федерации, на сдачу специальных экзаменов в образовательные организации осуществляется с учетом географического расположения предполагаемого места проживания и работы соискателя, а также его специальности. В отдельных случаях, с учетом мотивированного желания соискателя, допускается направление такого лица в другую образовательную организацию. 

Перечень образовательных организаций, имеющих постоянно действующие комиссии для проведения специальных экзаменов для лиц, получивших медицинскую и фармацевтическую подготовку в иностранных государствах и претендующих на право заниматься медицинской и фармацевтической деятельностью в Российской Федерации, утвержден приказом Росздравнадзора от 26 февраля 2007 года № 411-Пр/07.

В целях оказания содействия в трудоустройстве прибывших соотечественников Подпрограммой предусмотрена организация профессионального обучения специалистов в сфере здравоохранения, в том числе в государственных образовательных организациях среднего профессионального образования (с полной компенсацией финансовых затрат на обучение и транспортные расходы). Реализация данной меры поддержки способствует адаптации иностранных специалистов к условиям трудовой деятельности в Российской Федерации, а также проводится в обязательном порядке для работников, планирующих выполнение нового вида медицинской или фармацевтической деятельности. 

Уполномоченный орган по организации профессионального обучения специалистов в сфере здравоохранения – министерство здравоохранения Иркутской области: г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 29, тел. (3952) 24-05-86, 26-51-62.

Решение о профессиональном обучении участников Государственной программы – специалистов в сфере здравоохранения принимается в индивидуальном порядке.

За оказанием консультационной и информационной поддержки по вопросам предпринимательской деятельности участники Государственной программы и члены их семей могут обратиться в министерство экономического развития Иркутской области (г. Иркутск, ул. Горького, 31, тел. (3952) 24-15-80) во взаимодействии с соответствующими органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области (уполномоченными лицами).

За оказанием содействия в получении консультационной и информационной поддержки в сфере агропромышленного производства Иркутской области участники Государственной программы и члены их семей могут обратиться в министерство сельского хозяйства Иркутской области 

 (г. Иркутск, ул. Горького, 31, тел. (3952) 24-32-55) во взаимодействии с соответствующими органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области (уполномоченными лицами).

5. Оказание дополнительных мер поддержки участникам Государственной программы и членам их семей за счет средств областного бюджета, содействие во временном и постоянном их жилищном обустройстве 

В рамках Подпрограммы участникам Государственной программы и членам их семей предоставляются дополнительные меры социальной поддержки (адресная материальная помощь, детские пособия, льготное лекарственное обеспечение реабилитированным и труженикам тыла), порядок предоставления которых осуществляется в соответствии с действующим законодательством.

По вопросу предоставления дополнительных мер социальной поддержки, предусмотренных Подпрограммой, участникам Государственной программы и членам их семей необходимо обратиться в государственные учреждения Иркутской области, подведомственные министерству социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, по месту жительства (пребывания).

Уполномоченный орган по предоставлению участникам Государственной программы и членам их семей дополнительных мер социальной поддержки – министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области: г. Иркутск, ул. Канадзавы, д. 2, 

 тел. (3952) 33-33-31. 

Также Подпрограммой предусмотрено предоставление участникам Государственной программы и членам их семей следующих дополнительных мер поддержки:

предоставление частичного возмещения расходов на оплату стоимости найма временного жилья;

предоставление услуг по изучению русского языка;

содействие трудоустройству и занятости;

организация профессионального обучения в сфере здравоохранения, в том числе в государственных образовательных организациях среднего профессионального образования (с полной компенсацией финансовых затрат на обучение и транспортные расходы). 

Профессиональное обучение специалистов в сфере здравоохранения необходимо для допуска к работе, обновлению имеющихся теоретических и практических знаний иностранных граждан, что способствует их адаптации к условиям трудовой деятельности в Российской Федерации.

Предоставление частичного возмещения расходов на оплату стоимости найма временного жилья поможет участникам Государственной программы оплатить стоимость временного проживания на первоначальном этапе их обустройства в Иркутской области. 

Решение вопросов жилищного обустройства участников Государственной программы и членов их семей осуществляется на общих основаниях в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Для временного жилищного обустройства участников Государственной программы и членов их семей предусмотрена возможность размещения в гостиницах или найм жилья (оплата осуществляется за счет средств участника Государственной программы).

Условие гарантированного вселения в гостиницы – уведомление за 7 дней о прибытии участника Государственной программы и членов его семьи администрации гостиницы или представителей уполномоченного органа, ответственных за реализацию Государственной программы на территории муниципального образования Иркутской области.

В Иркутской области также имеется возможность найма жилья через агентства недвижимости.

Стоимость аренды жилья в месяц в муниципальном образовании Иркутской области может составлять:

1-комнатная квартира 8000 – 12000 рублей;

2-комнатная квартира 9000 – 18000 рублей;

3-комнатная квартира 17000 рублей и выше.

Участники Государственной программы и члены их семей могут приобрести жилье за счет собственных средств. 

После получения гражданства Российской Федерации приобретение жилья возможно на условиях ипотечного кредитования.

В 4 квартале 2015 года средняя рыночная стоимость 1 кв. м общей площади жилья в Иркутской области составила 48,9 тыс. рублей. Цена за 

 1 кв. м жилья в целом по региону зависит от качества, типа квартир, на первичном и вторичном рынках жилья, месторасположения и варьируется 

 от 37,6 тыс. рублей до 61,6 тыс. рублей.

Кроме того, участники Государственной программы и члены их семей, получив гражданство Российской Федерации, могут стать участниками региональных программ по улучшению жилищных условий (при соблюдении установленных критериев отбора для участия в них):

1. участники Государственной программы и члены их семей, желающие проживать в сельской местности, могут стать участниками подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Иркутской области» на 2014-2020 годы государственной программы Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» 

 на 2014 – 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 9 декабря 2013 года № 568-пп. Реализация данной подпрограммы направлена на создание благоприятных условий жизнедеятельности в сельской местности и содействие привлечению квалифицированных кадров в сельскую местность.

Улучшение жилищных условий граждан, в том числе молодых семей и молодых специалистов, в рамках реализации подпрограммы осуществляется в порядке, установленном федеральной целевой программой «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации 

 от 15 июля 2013 года № 598.

2. Молодая семья, в том числе молодая семья, имеющая одного и более детей, где один из супругов не является гражданином Российской Федерации, а также неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя, являющегося гражданином Российской Федерации, и одного и более детей, соответствующая установленным условиям, может стать участником подпрограммы «Молодым семьям – доступное жилье» на 2014 – 2020 годы государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» на 2014 – 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 24 октября 2013 года № 443-пп.

В рамках реализации данной подпрограммы молодым семьям оказывается финансовая поддержка при улучшении жилищных условий путем предоставления им социальных выплат в соответствии с действующим законодательством.

3. В целях предоставления гражданам по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда в Иркутской области законом Иркутской области от 17 декабря 2008 года № 125-оз установлены Порядок признания граждан малоимущими, Порядок определения размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимость имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению.

Признание граждан малоимущими в целях предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда производится органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области на основании документов о составе семьи, доходах членов семьи и принадлежащем им имуществе на праве собственности.

6. Выдержки из нормативных правовых актов, регламентирующих 

 земельные отношения в Иркутской области 

1. Закон Иркутской области от 28 декабря 2015 года № 146-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан» (далее – Закон).

Закон определяет случаи бесплатного предоставления земельных участков, находящихся в государственной собственности Иркутской области или в муниципальной собственности (далее – земельные участки), в собственность граждан, в том числе граждан, имеющих трех и более детей, порядок постановки граждан на учет в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно (далее – земельный учет), порядок снятия граждан с земельного учета, порядок предоставления гражданам земельных участков в собственность бесплатно, основания для отказа в предоставлении земельных участков гражданам в собственность бесплатно, предельные размеры земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность бесплатно.

Случаи бесплатного предоставления земельных участков в собственность граждан, порядок постановки граждан на земельный учет, порядок снятия граждан с земельного учета, порядок предоставления земельных участков в собственность бесплатно, основания для отказа в предоставлении земельных участков в собственность бесплатно, предельные размеры земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность бесплатно, установленные Законом, применяются при предоставлении в собственность граждан бесплатно земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, земельных участков, находящихся в федеральной собственности, полномочия по распоряжению которыми переданы исполнительным органам государственной власти Иркутской области, если иное не установлено федеральным законодательством.

2. Закон Иркутской области от 15 июля 2013 года № 72-ОЗ «О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, переданных в безвозмездное пользование или аренду для строительства жилья экономического класса, для комплексного освоения территории, в рамках которого предусматривается в том числе строительство жилья экономического класса, о порядке и очередности включения указанных граждан в эти списки».

В целях содействия развитию жилищного строительства установлены правила формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства (далее – Фонд), переданных в безвозмездное пользование или аренду для строительства жилья экономического класса, для комплексного освоения территории, в рамках которого предусматривается в том числе строительство жилья экономического класса (далее – списки), и порядок, в частности очередность, включения указанных граждан в списки.

В списки включаются граждане, соответствующие установленным требованиям и согласившиеся приобрести жилье экономического класса на условиях, установленных протоколом о результатах аукционов на право заключения договоров в соответствии с действующим законодательством Российской федерации.

Формирование списка осуществляется органом местного самоуправления муниципального образования Иркутской области, на территории которого расположен земельный участок Фонда, на основании заявлений граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Фонда, о включении их в список.

3. Постановление Правительства Иркутской области от 9 декабря 2013 года № 568-пп «Об утверждении государственной программы Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2014 – 2020 годы» (далее – программа).

В рамках программы предусмотрена реализация 15 подпрограмм:

«Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Иркутской области» на 2014 - 2020 годы;

«Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения Иркутской области» на 2014 - 2020 годы;

«Развитие овощеводства в закрытом грунте в Иркутской области» на 2014 - 2020 годы;

«Подработка, хранение и переработка зерна в Иркутской области» на 2014 - 2020 годы;

«Развитие молочного животноводства в Иркутской области» 

 на 2014 - 2020 годы;

«Развитие мясного скотоводства в Иркутской области» 

 на 2014 - 2020 годы;

«Поддержка начинающих фермеров в Иркутской области» 

 на 2014 - 2020 годы;

«Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств в Иркутской области» на 2014 - 2020 годы;

«Поддержка традиционных отраслей хозяйствования коренных малочисленных народов в Иркутской области: оленеводства, охоты и рыболовства» на 2014 - 2020 годы;

«Устойчивое развитие сельских территорий Иркутской области» на 2014 - 2020 годы;

«Обеспечение реализации государственных функций по управлению агропромышленным комплексом Иркутской области» на 2015 - 2018 годы;

«Обеспечение деятельности в области ветеринарии» 

 на 2015 - 2020 годы;

«Создание условий для развития садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан в Иркутской области» 

 на 2015 - 2020 годы;

«Развитие сельскохозяйственной кооперации на 2015 - 2017 годы и на период до 2020 года»;

«Развитие товарной аквакультуры (товарного рыбоводства)» 

 на 2016 - 2018 годы.

Реализация указанных подпрограмм направлена на достижение цели программы – повышение конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции на внутреннем и внешнем рынках.

Участниками подпрограмм могут стать юридические лица, сельскохозяйственные потребительские кооперативы, крестьянские (фермерские) хозяйства, организации потребительской кооперации, индивидуальные предприниматели, физические лица при соблюдении установленных условий участия в соответствующих подпрограммах.

4. Постановление Правительства Иркутской области от 11 июля 2013 года № 255-пп «Об утверждении Положения о предоставлении начинающим фермерам Иркутской области грантов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства в случае производства и (или) переработки (в том числе на арендованных основных средствах) сельскохозяйственной продукции, выполнения работ и оказания услуг в области сельского хозяйства».

Определен порядок и условия предоставления за счет средств областного бюджета, в том числе за счет средств федерального бюджета, начинающим фермерам Иркутской области грантов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства (далее – гранты), категории лиц, имеющих право на получение грантов, а также порядок возврата грантов (остатков гранатов).

Гранты предоставляются в целях возмещения затрат гражданам Российской Федерации, признанным начинающими фермерами по результатам конкурсного отбора начинающих фермеров Иркутской области на право получения гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства при соблюдении установленных условий.
